
Pipomalli 2025 
Suunnittelija: Anna-Karoliina Tetri

Koot: S (M, L). 

Lanka: Novita 7 veljestä (200 m / 100 g) 
PV: vaalea harmaa väri 047, jäkälä, 1 (1,1) kerä
KV1: tumma vihreä väri 391, kuusikko, ¼ kerää
KV2: vaalea vihreä väri 330, artisokka, ¼ kerää

Puikot: 3,5 mm pyöröpuikot ja sukkapuikot tai 
käsialan mukaan 

Neuletiheys:
23 s ja 26 krs 10 × 10 cm joustinneuletta suljet-
tuna neuleena venytettynä (venyttämättä suo-
raan puikolta 28 s ja 26 krs)

Muut tarvikkeet:
Silmukkamerkkejä ja parsinneula.

Mallineuleet: 
2o 2n -joustinneule

Tekniikat: 
Pipo neulotaan suljettuna 2o 2n -joustinneu-
leena. Kohdissa, joissa joustinneule vaihtuu 
kaksiväriseksi, neulotaan ensimmäinen kerros 
aina oikein. Näin raidoista tulee siistit myös 
nurjien silmukoiden osalta. 

Pipossa on kääntöreuna. Sen neulomisen jäl-
keen neulomisen suuntaa vaihdetaan niin, että 
kääntöreuna jää työn päälle näkyviin ja nurja 
puoli kääntyy pipon oikeaa puolta vasten. 

Metsäreitti- 
pipo 

Lankadominanssi:
Pidä kirjoneuleen langat aina samassa järjes-
tyksessä ja ota nurjien silmukoiden lanka aina 
oikeiden silmukoin langan päältä ja oikeiden 
silmukoiden lanka nurjien langan alta.

Lyhenteet ja käsitteet:
krs = kerros
n = neulo nurin
o = neulo oikein
AM = aseta merkki
PM = poista merkki
knk = kahden noston kavennus = nosta kaksi 
silmukkaa yksitellen oikein neulomatta ja pa-
lauta ne takaisin vasemmalle puikolle, jolloin 
silmukoiden suunta kääntyy, neulo käännetyt 
silmukat takareunoistaan oikein yhteen 
PV= pääväri
KV1= kuvioväri 1
KV2 =kuvioväri 2
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OHJE 
Huomioitavaa/yleistä ohjeesta:
Tarkista neuletiheys. 

ALOITUS 
1. Luo KV1:llä 104 (112,120) silmukkaa. Yhdistä pyöröneuleeksi ja AM. Kerros vaihtuu neulemer-
kin kohdalla. 

2. Neulo pipon kääntöreuna 2o 2n -joustinneuleena kaavion A mukaan.  

3. PM, 1 o, käännä työ, nosta 1 s neulomatta nurin ja kiristä lankaa niin että puikolle tulee kaksi 
lenkkiä. Käännä jo neulottu työ alaspäin. Neulo 103 (111, 119) o, 2 o yht. 2n, AM.

4. Jatka 2 o 2n -joustinneuletta PV:llä 15 (17, 19) cm. 

5. Aloita kavennukset. Kavennukset neulotaan myös 2 o 2 n -joustinneuleena: PM, neulo 25 (27, 
29) s, 2o yht., AM, 24 (26, 28) s, 2o yht., AM, 24(26, 28) s, 2o yht., AM, 24 (26, 28) 2o yht., AM. Ker-
roksella kaventui 4 silmukkaa. Merkit ovat kavennusmerkkejä.

6.*Neulo kunnes kavennusmerkille on 2 silmukkaa, 2o yht.* Toista *–* kunnes jäljellä on 28(32,36) 
silmukkaa.

7. Katkaise lanka, vedä se silmukoiden läpi ja kiristä aukko. Päättele. 

8. Tee pipolle kaksivärinen irtotupsu joko perinteisesti kahden pahvipalan tai vaihtoehtoi-
sesti tupsukehikon avulla. Sopivan kokoinen tupsu tulee noin 8 cm pahviympyrällä ja 2 cm 
keskireiällä. 

Viimeistely:
Päättele langanpäät. Muotoile pipo kosteana kuivumaan pipoplokille tai höyrytä pipo kevyesti 
kankaan läpi. Kiinnitä tupsu joko ommellen tai hakaneulalla. 


